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7244 say?l? Kanun ile 6102 say?l? Türk Ticaret Kanunu'na ("TTK") ?irketlerin kâr pay? da??t?m?n?n
s?n?rland?r?lmas?na ili?kin geçici madde 13 eklenmi?ti. Bu maddeye ili?kin uygulama usul ve esaslar? ise, 6102
say?l? Türk Ticaret Kanunu'nun Geçici 13'üncü Maddesinin Uygulanmas?na ?li?kin Usul ve Esaslar Hakk?nda
Tebli? ("Tebli?") ile 17 May?s 2020 tarih ve 31130 say?l? Resmî Gazete'de yay?mland?.

Kâr Pay? ve Kâr Pay? Avans? Da??t?m S?n?rlamalar?

Tebli? madde 4 uyar?nca;

Sermaye ?irketlerinde, TTK geçici madde 13'ün yürürlü?e girmesinden 30 Eylül 2020 tarihine kadar, 2019
y?l? net dönem kâr?n?n yaln?zca %25'ine kadar?n?n da??t?m?na karar verilebilir, geçmi? y?l kârlar? ve
serbest yedek akçeler da??t?ma konu edilemez. Bu s?n?rlama, TTK madde 462 uyar?nca iç kaynaklardan
yap?lacak sermaye art?r?m?nda uygulanmaz.
Sermaye ?irketlerinde genel kurul taraf?ndan 30 Eylül 2020'ye kadar yönetim organ?na kâr pay? avans?
da??t?m? yetkisi verilemez.
TTK geçici madde 13 yürürlü?e girmeden önce, genel kurulca kâr pay? da??t?m? karar? al?nm??, ancak
henüz pay sahiplerine ödeme veya k?smi ödeme yap?lm??sa, yukar?daki %25 s?n?r?n? a?an k?sma
ili?kin ödemeler ile hesap döneminde zarar edilmi? olmas?na kar??n serbest yedek akçelerden da??t?m
karar? al?nm??sa henüz ödenmemi? k?sma ili?kin tüm ödemeler 30 Eylül 2020 tarihine kadar ertelenir.
Ertelenen ödemelere ili?kin olarak faiz tahakkuk ettirilmez.
Genel kurulca yönetim organ?na kâr pay? avans? da??t?m yetkisi verilmi?se, avans ödemeleri 30 Eylül
2020 tarihine kadar ertelenir.

?stisnalar ve Ticaret Bakanl???ndan Uygun Görü? Al?nmas? Zorunlulu?u

Tebli? madde 5 uyar?nca, a?a??da belirtilen ?artlar? sa?layan ?irketler hakk?nda, yukar?da belirtilen Tebli? madde
4 hükümleri uygulanmaz.

Bu ?irketlerin, kâr pay? da??t?m?n? genel kurulda görü?ebilmek için Ticaret Bakanl???'ndan ("Bakanl?k") uygun
görü? almalar? zorunlu tutulmu?tur. Ba?vurularda, a?a??da say?lan belgeler, Bakanl?k ?ç Ticaret Genel
Müdürlü?ü'ne sunulur:

COVID-19 kaynakl? zorlay?c? sebep gerekçesiyle k?sa çal??ma ödene?inden ve/veya ücretsiz izne
ayr?lanlardan 4447 say?l? Kanun uyar?nca nakdi ücret deste?inden yararland?r?lanlar? istihdam edenler
ile Hazine destekli kredi kefaleti kullanan ve halen kapanmam?? kredi borç bakiyesi bulunanlar hariç,
120.000 Türk Liras? ve alt?nda kâr pay? da??t?m? karar? alan ?irketler:

?lgili kurumlardan al?nacak ve belirtilen desteklerden yararlan?lmad???n? gösteren belgenin
ba?vuruda ibraz edilmesi gerekmektedir.

Pay sahiplerince, da??t?m?na karar verilen kâr pay?n?n yar?s?ndan fazlas?n?n, TTK hükümleri
çerçevesinde ba?ka bir sermaye ?irketine olan sermaye taahhüt borcunun nakden ve defaten ifas?nda
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kullan?lmas? ?art?yla, kâr pay? da??t?m? karar? al?nan ?irketler:

Ba?ka bir sermaye ?irketine olan sermaye taahhüt yükümlülü?ünü ispatlayan belgenin ba?vuruda
ibraz edilmesi gerekmektedir.

Pay sahiplerince, da??t?m?na karar verilen kâr pay?n?n, imzalanan kredi sözle?meleri veya proje
finansman sözle?meleri kapsam?nda 30 Eylül 2020 tarihine kadar muaccel hale gelen yükümlülüklerin
ifas?nda nakden kullan?lmas? ?art?yla, kâr pay? da??t?m? karar? al?nan ?irketler:

 Kredi sözle?meleri ve proje finansman sözle?meleri kapsam?nda ifa yükümlülüklerini ispatlayan
belgenin ba?vuruda ibraz edilmesi gerekmektedir. 
Bu ?irketlerde, pay sahiplerinin ifa yükümlülüklerini a?an tutara ili?kin ödemeler 30 Eylül 2020
tarihine kadar ertelenmektedir.

?stisna kapsam?na giren ?irketlerin, Bakanl?k ?ç Ticaret Genel Müdürlü?ü'ne yap?lacak ba?vurularda, bu
durumlar?n? tevsik eden yukar?daki belgelere ek olarak (i) genel kurul yap?lmas?na ili?kin yönetim organ?
karar?n?n noter onayl? örne?ini, (ii) ?irketin hesap dönemine ili?kin finansal durum tablosunu, (iii) ?irketin kâr veya
zarar tablosunu da sunmalar? zorunludur.

Tebli?, yay?m tarihi olan 17 May?s 2020'de yürürlü?e girmi?tir.

Tebli?'in tam metnine bu ba?lant?dan ula?abilirsiniz
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